

# 海口大坡镇探索新模式助贫困户增收 “合作社+农户”保底扶贫

## 扶贫攻坚 全面小康

■ 本报记者 侯小健 通讯员 林先锋

“哇，这20多只小猪崽好可爱哦。”一只只在猪舍内撒欢的壮实圆墩的小猪吸引了众人的目光。“别看小猪崽小，可个个都是宝啊，现在猪仔可值钱了，一只猪仔至少卖六七百元。感谢帮扶单位给我们的支持。”海口市琼山区大坡镇福昌村村委会多谷屯村贫困户黄得忠的妻子张运娜脸上堆满笑容。

黄得忠一家4口，胡椒、石榴和养猪是其家庭主要经济收入来源。黄得忠原养了一头母猪，今年6月，在帮扶

单位——琼山区委宣传部的扶持下，黄得忠家新添了两头怀孕母猪，前不久，两头母猪产下了24只猪仔，这可乐坏了黄得忠夫妇。

“在帮扶单位的支持下，我家还有10头黑山羊入股了养羊合作社，年底可分红6000元，我还在村里当保洁员，月工资600多元。这样算来，今年脱贫没问题。”张运娜信心满满。

张运娜提及的入股合作社，其实就是琼山区大坡镇今年推出的“合作社+农户”扶贫模式。它将为贫困户开辟增收渠道。

合作社代为饲养，贫困户不参与经营，年底每个贫困户均可获6000元的固定分红。

“合作社+农户”扶贫模式，就是保底扶贫，贫困户从中就有稳固收入，另外，我们还将扶持他们发展其他种养业，实行长短结合，这样，贫困户脱贫就更有底气，因为相当于有了‘双保险’。”琼山区委宣传部、宣传部长陈嘉奋如是说。

琼山区扶贫办主任王式福说，帮扶单位迄今已多方筹措60多万元，帮扶22户贫困户种植胡椒、槟榔及养羊、养猪等，采取固定扶贫和灵活扶贫模式相结合的方式，确保精准扶贫取得实效，力争每个贫困户能永久脱贫。

7月20日上午，大坡镇福昌村委会龙村贫困户许俊政夫妇正顶着烈日在胡椒地里立胡椒柱。“4亩胡椒地已平整好，胡椒柱也基本立完，准备今年9月种植胡椒。”许俊政心中燃起了脱贫的希望。

许俊政种植胡椒缺资金，琼山区委宣传部、海口市检察院便筹资帮他购置了400多根胡椒柱，下步还将为他提供种苗。

“非常感谢政府的扶持。胡椒种植几年就能收获，4亩胡椒一年至少可收入3万元。这样，永久脱贫应该没问题。”许俊政黝黑的脸上露出了甜美的笑容。

(本报海口7月24日讯)

## 海口“双创”小记者走进双创广场 曾经脏乱差空地 变成休闲好去处

本报海口7月24日讯 (记者郭萃)今天上午，20余名海口“双创”小记者来到海口市龙华区双创广场进行实地采访。在参观该广场后，小记者们感慨颇深。

上午10时许，“双创”小记者们到达海口三叶西路和滨湖路交叉口处的龙华区双创广场，就被文化长廊吸引。

讲解员告诉小记者们，今年2月27日，海口市龙华区双创广场落成。以前，广场曾是一块空地，是公认的脏乱差场所：3个临时垃圾站、数个临时搭建的住宿点和多块小菜地，还有8个夜宵烧烤摊和多个占道经营的水果蔬菜流动摊点等。

12岁的小记者詹健聪了解到，在双创广场施工期间，20多名工人伯伯患上重感冒后仍带病坚持施工。广场周边居民自发地送来热乎乎的姜汤给他们御寒。

海垦街道办相关负责人说，去年12月26日，双创广场破土动工。最多时达500人施工，志愿者、附近群众纷纷自发参加义务劳动，参与建设者达14000人次。

从开工到建成只用2个月，在龙华区双创广场的走访中，小记者们普遍认为，“困难并不可怕，坚持就会胜利。”

## H 关注海口“双创”

本报海口7月24日讯 (记者叶媛媛 张茂 实习生吴英艳 通讯员徐明祯)这个周末，海口市民有了“淘宝”的好去处！7月23日-24日，由共青团海口市委员会主办的海口市青年创意市集活动在京华城中心广场热闹开市，40多个创意团队齐聚在此摆摊销售、展示创意、相互交流。

## 海口青年创意市集活动受追捧，两天来了近万人

## 原创文化闪耀新鲜元素



插花老师在现场给市民传授插花技艺。 本报记者 张茂 实习生 吴英艳 通讯员 徐明祯 摄

集平台推广展示自己的作品。“我的梦想是在海口开一家手工艺品店，做自己的品牌。”李瑞芳说。

“小酱一罐工作室”摊位的负责人杨卓旭告诉记者，从今年2月起，她利用实习机会研制出了两款

酱料产品，但一直困于打不开销路，“以前我们都是自己研发、自己设计，这次活动让我们可以和消费者面对面地交流，避免了闭门造车。”她说。

共青团海口市委员会相关负责

人介绍，此次活动主要围绕“文化、创意、公益”等富有青年特色新鲜元素，邀请40余家青年公益组织和文化创意团队到场展示新鲜原创文化作品，并以此打造一个秀创意、展文化、授技艺、促“双创”的交流平台。

## 承诺与兑现：以“红脸出汗”推动力作风建设

◀上接A01版

一段评价代表明察暗访的视频VCR，内容让人震惊，反映的是非法改装的燃气“螺丝瓶”堂而皇之地挂上合格的标志。

“一个气瓶上为什么会有两个日期？”“非法改装的‘螺丝瓶’上为什么都挂着写有‘省质量技术监督局’字样的合格证？”

主持人和评价代表直击问题要害，提问犀利，现场“辣味十足”。

符坚承认：“问题气瓶的出现确实暴露出质监部门监管不到位、工作作风不实的问题。”他承诺，接下来，质监部门将对检测、充装、销售等环节加强巡查，不断提高检测技术、排查效率和质量。

省质监局的最终满意率只有24%，在当晚22个被评价单位中排名靠后。显然，现场评价代表对存在如此问题的省质监局的工作不满意。

白沙黎族自治县阜龙乡那查村村民张广生办理采伐证遭遇多部门“踢皮球”的案例，在6月29日的直播中被曝光。

为了一张“采伐证”，一个月时间里，张广生几乎天天跑政府部门，多次往返白沙和儋州，去了林业局5次、国土局3次、林业站4次，但一圈下来，问题依然没得到解决。

“这些树大概值好几万元钱，但如果办不了采伐证，就会慢慢地死掉，一分钱都没有。”“钱是拿给我80多岁的老父亲治病用的。”张广生显得无奈又无助。

台上，主持人和评价代表接连追问：

### 台下“改”： 落实整改“打板子”

直播中丢了面子并不算完，台下功夫做得如何，才是群众最看重的。

每场直播结束后，省纪委主动跟进，各派驻纪检组主动联系督促在单位党委落实主体责任，抓好整改落实。省纪委第八、九等派驻纪检组就直播中反映省工商局、省质监局、省地税局等部门存在的问题，第一时间对相关部门领导进行谈话提醒，督促整改。各单位切实履行主体责任，坚持问题导向，认真做好电视直播“后半篇文章”。

针对存在的违法改装报废气瓶问题，省质监局随即展开气瓶安全专项整治行动，对省内所有气瓶充装站、检测站和相关三级网点，全覆盖进行检查。海口市质监局已约谈了全市6家气瓶检测单位负责人，督促相关负责人落实整改要求，及时购进新瓶更换给二三级充装站。

针对群众“办证难”问题，省林业厅即时派出工作组调查整改后，村民张广生于7月8日领取了林木采伐证，白沙、儋州林业系统的数名相关工作人员被追责。近日，省林业厅再次召开专项会议，部署在全省林业系统开展为期3个月的林木采伐审批“大排查、大整治、大教育”专项整治行动，彻底解决全省林业系统个别干部在林木采伐审批工作中存在的不作为、慢作为、乱作为问题。

针对评价代表反映的数字海南信息亭变相使用的问题，直播结束后第二天，省工信厅组织6个已建设信息亭的市县工信局局长召开整改会议，并派工作组在6个市县开展整改工作现场督导。同时约谈责令企业对信息亭进行整改，限期恢复信息亭的信息服务功能。

临高县地税局相关工作人员被给予记过处分，第一税务分局主要负责人被通报批评，另一党员干部当事人被通报批评。

6月29日的公开评价直播中，儋州市中和镇4万居民饮水难问题被曝光。直播第二天，省水务厅立即成立督办小组奔赴中和镇进行调研督导，并于7月2日会同儋州市政府召开解决中和镇饮水难问题座谈会，要求各责任单位限期完成所负责工程进度，确保8月底前完成送水。

其他各单位相继落实整改：

针对两家药店不凭处方销售处方药的问题，省食药监局对两家违规经营企业，各罚款1000元，并在全省开展为期20天的药店违法违规经营处方药专项整治活动。

针对评价代表反映的数字海南信息亭变相使用的问题，直播结束后第二天，省工信厅组织6个已建设信息亭的市县工信局局长召开整改会议，并派工作组在6个市县开展整改工作现场督导。同时约谈责令企业对信息亭进行整改，限期恢复信息亭的信息服务功能。

针对评价代表反映的数字海南信息亭变相使用的问题，直播结束后第二天，省工信厅组织6个已建设信息亭的市县工信局局长召开整改会议，并派工作组在6个市县开展整改工作现场督导。同时约谈责令企业对信息亭进行整改，限期恢复信息亭的信息服务功能。

### 台后“建”： 转变作风“钉钉子”

“工作上存在的问题，很多都能从作

风上找到原因。”黄克忠说，让有关部门领导红脸出汗不是最终目的，以红脸出汗推动力作风建设才是群众之所盼。

把群众关切的“庸懒散奢”以及不作为、慢作为、乱作为等问题暴露在“阳光”之下，可达到倒逼的效果，督促被评单位找准坐标，履行承诺不“放空炮”、立言立行，倒逼党风政风风行持续向好，促进群众满意度提升。

“通过电视直播的方式，把党和政府工作的监督权、评判权交给群众，让群众对党和政府工作进行评价、打分，让那些不作为、慢作为的人有危机感，让那些庸政懒政怠政的人没有市场。”省纪委党风政风监督室副主任曹晋说。

我省党风政风风行风建设社会评价工作开展5年来，首次采用电视直播方式。黄克忠表示，以前公开评价是各评价代表根据被评单位提供的材料进行评价，评价代表主要凭个人自身的主观感受来作出判断，今年采用电视直播的方式，被评价单位做得好不好、作风状况怎么样，很直观地展现出来，评价代表可以相对客观地作出评价。

“‘承诺与兑现’并不是一档电视节目，更不是所谓‘问政秀’，它是通过直播的形式将党风政风风行风社会评价的过程予以公开，将公开评价置于媒体和公众的监督之下，这是社会公开评价电视直播与国内其他电视问政节

省食药监局：  
海南未发现  
废弃油脂流向餐桌

本报海口7月24日讯 (记者邵长春)近日有媒体报道了海口部分餐饮企业将包括废弃油脂在内的餐厨废弃物，交给无资质机构或个人处理，很大一部分直接被作为饲料用来养猪一事，并发表评论质疑废弃油脂是否流向餐桌。对此，省食品药品监督管理局回应，根据该局近两年来的排查和调研，海南市场上废弃油脂流向主要有两个方面，一部分流向省内外的一些油脂处理厂，另一部分流向省内一些养猪场，未发现餐厨废弃油脂流向餐桌的现象。

据介绍，去年以来，省食药监局在全系统围绕餐厨废弃油脂收购、加工和销售等情况开展了调查和复核，重点对11个“毛油”(经加热分离产生的废弃油脂)加工企业、6个“粗油”、“毛油”经过氧化和后产生的废弃油脂)加工企业、1800多个收购潲水的养猪户进行了入户走访调查。

为确保统计数据真实有效，该局还组织500多名执法人员2人一组对调查数据进行了3次复核。省食药监局相关负责人表示，经过排查，已基本掌握全省餐厨废弃油脂的收购、加工和销售情况，均未发现餐厨废弃油脂流向餐桌的迹象。

去年，省食品药品监督管理局向有关部门建议，对餐厨废弃油脂实行统一收集运输、集中定点处理。从餐厨废弃油脂收集、运输、处置活动的单位，需到城管部门申办相应行政许可；从餐饮服务的单位应当建立餐厨废弃油脂处理台账。

2015年12月，海口市政府审议通过了《海口市餐厨废弃物管理办法》(以下简称《办法》)，明确规定禁止任何单位和个人擅自收集运输、处置餐厨废弃物。

## 东方拆除一违建农家乐 拆除建筑面积1万平方米

本报八所7月24日电 (记者徐一豪 特约记者高智)近日，记者从东方市综合行政执法局获悉，备受市民关注的城东黎乡农家乐，因属于违法建筑日前已被依法拆除。据悉，这是该市迄今为止拆除的最大规模的违法建筑，拆除建筑面积达1万平方米。

据悉，2013年底，傅某在没有经过规划报建审批的情况下，占用位于海榆西线249公里处北侧的农用地建设城东黎乡农家乐，开挖鱼塘，建设酒楼、铁皮房等，占地面积16.61亩，建筑面积超过1万平方米。

2014年2月，东方市国土局以城东黎乡农家乐未经批准擅自占用农用地进行非农建设为由作出处罚决定，责令该农家乐自行拆除非法占用土地范围内所有的建筑物和其他设施，恢复土地原状，并处罚款22万元。

由于城东黎乡农家乐迟迟未按时限拆除违建，东方市国土局向法院申请强制执行，并获得准许。7月20日上午，东方市综合行政执法局、市国土局联合行动，对这一违法建筑予以拆除。

目完全不一样的地方。”完成了4期直播以后，海南广播电视台总台新闻频道总监李华感触颇深。

采取电视直播的目的就是构建一种压力传导模式，以群众喜闻乐见的方式，把群众关心、舆论关注、社会关切的不良现象进行集中曝光，直击这些问题背后的

干部不作为、乱作为等作风问题，目的就是为了推动各单位落实整改，构建作风建设长效机制。

作风有没有改变，群众说了算。

私营企业主王先生说：“现在去税务大厅办税，感觉规范便利多了，工作人员兢兢业业，秩序也好了，看不到那种找‘熟人’排队加塞的现象了。”

海口市地税局工作人员小陈告诉记者：“自从上次被曝光以后，局领导几次在干部大会上讲到干部作风，现在大家都非常注意自己的工作形象，尤其是办税窗口的同志。”

省纪委有关负责人说，电视直播在发挥舆论监督，倒逼干部作风转变方面起到了重要作用。但也应看到，直播也不能包治百病、包打天下。一次直播反映出的问题不仅应当立行立改，更应该引为镜鉴，举一反三，不能“雨过地皮湿”，直播一过一切照旧。

下一步，省党风廉政建设责任制领导小组办公室将督促各单位构建作风长效机制，步步为营，抓长抓常，防止作风问题反弹，不断提升满意度，共同推进我省党风廉政建设取得新成效。

(本报海口7月24日讯)

## 海南省整治违法建筑“监督曝光台”51号

(2016年7月17日-2016年7月23日)

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况				存量(万m <sup>2</sup> )	按新增量排名	按查处量+违法量排名	按减存量排名	按存量排名
海口	0.00	1.06	0.00	1.56	1.06	6103	1	2	18
三亚	0.00	5.18	0.00	0.05	5.18	278.71	1	1	19
儋州	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	15.25	1	13	11
琼海	0.00	0.31	0.00	0.00	0.31	7.71	1	7	12
文昌	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	2.17	1	13	11
万宁	0.00	0.07	0.00	0.06	0.07	8.52	1	10	13
东方	0.00	0.74	0.00	0.01	0.74	5.95	1	4	3
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.94	1	13	1
乐东	0.00	0.33	0.00	0.00	0.33	13.63	1	6	6
澄迈	0.02	0.02	0.00	0.00	0.00</				